

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Шандра Марины Юрьевны
на тему «Правовое регулирование оборота лекарственных средств на
потребительском рынке Российской Федерации», представленную на
соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.03 – Гражданское право; предпринимательское
право; семейное право; международное частное право

Диссертация Марины Юрьевны Шандра является комплексной, самостоятельной, обладающей внутренней логикой и единством научно-квалификационной работой, научная новизна которой заключается в разрешении существующих в науке гражданского права и возникающих на практике проблемных вопросов оборота лекарственных средств на потребительском рынке РФ.

Во время написания диссертационной работы М.Ю. Шандра проявила себя как талантливый исследователь, умеющий самостоятельно творчески работать и проявлять инициативу. В процессе написания диссертационного исследования М.Ю. Шандра успешно закончила аспирантуру с предоставлением к рассмотрению диссертации и сдачей кандидатских экзаменов на «отлично». М.Ю. Шандра подошла профессионально и грамотно к анализу теоретических и практических проблем применения законодательства, регулирующего оборот лекарственных средств на потребительском рынке РФ, что позволяет говорить о своевременности и необходимости данного исследования для дальнейшего развития науки гражданского права. Тема диссертационного исследования является актуальной, как в теоретическом, так и в практическом плане.

В диссертационной работе выявлены и сформулированы основные проблемы гражданско-правового оборота лекарственных средств и предложены пути совершенствования законодательства в этой сфере, конкретные изменения действующего законодательства.

Диссидентом уделяется должное внимание изучению понятия и видов лекарственных средств, что позволило сформулировать доктринальное понятие лекарственного средства, провести различные классификации лекарственных средств с целью выявления особенностей их оборота.

При анализе обращения лекарственных средств автором предложены критерии разграничения стадий появления, продвижения лекарственных средств, в результате которых возникает лекарственное средство как объект гражданского права, и непосредственно стадий гражданско-правового

оборота лекарственных средств на потребительском рынке РФ. Выявлены основные черты оборота лекарственных средств на потребительском рынке РФ, определяемые, главным образом, императивными нормами законодательства.

Автором исследованы субъекты оборота лекарственных средств на потребительском рынке и сделаны предложения по совершенствованию их правового статуса.

Представляет интерес исследование диссидентом специфики имущественной ответственности розничных продавцов лекарственных средств на потребительском рынке, на основании которого автором сделаны интересные теоретические выводы и предложены практические пути решения существующих проблем.

Заслуживающими внимания представляются выводы и предложения автора, направленные на совершенствование государственного регулирования потребительского рынка лекарственных средств.

Полученные М.Ю. Шандра научные результаты видятся обоснованными и достоверными, поскольку основаны на исследовании достаточного большого количества научных трудов, действующего законодательства и практики применения.

Проделанная автором работа имеет теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития науки гражданского права и практики, что нашло свое отражения в сформулированных доктринальных понятиях и практических предложениях по совершенствованию законодательства.

Тема диссертационной работы, с нашей точки зрения, раскрыта полностью. Поставленные автором цели и задачи достигнуты и решены с использованием общенаучных методов формальной логики, диалектического метода познания, а также использования частных методов исследования.

Выносимые на защиту положения отражают основное содержание диссертации и являются обоснованными, соответствующими установленному критерию научной новизны. Степень достоверности полученных результатов является высокой.

Оформление диссертации соответствует установленным требованиям.

Основные идеи и выводы диссертации были опубликованы в восьми печатных изданиях, из которых пять в ведущих рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций.

Таким образом, диссертационное исследование М.Ю. Шандра на тему «Правовое регулирование оборота лекарственных средств на потребительском рынке Российской Федерации» соответствует требованиям пунктов 9, 10, 11, 12, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24. 09. 2013 № 842 и может быть представлено к защите в диссертационный совет по научной специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель,
доктор юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право, профессор, профессор кафедры гражданского права и процесса Юридической школы федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный федеральный университет»

Шевченко Галина Николаевна

ГН
«20» 08 2018 г.



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный федеральный университет», юридическая школа, кафедра гражданского права и процесса, г. Владивосток о. Русский, поселок Аякс, Кампус ДВФУ, корпус D, уровень 3, D338, тел.:(423) 265 24 24, (доб.) 2499, <https://www.dvfu.ru>, E-mail: rectorat@dvfu.ru